

САЯНОГОРСК

Анализ основных показателей развития физической культуры и спорта в муниципальном образовании город Саяногорск показывает, что в сравнении 2021 годом численность занимающихся физической культурой и спортом возросла и составила 28 215 человек.

С 2015 года плодотворно работает Центр тестирования ВФСК «ГТО», работа центра продолжилась и в 2022 году. Число принявших участие в испытаниях комплекса - 1364 человек, количество выполнивших нормативы испытаний ВФСК ГТО на знак отличия - 395 человек.

Муниципалитет имеет хорошую спортивную базу, и зарекомендовал себя как территория способная провести соревнования различного уровня. По итогам 2022 было проведено 156 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 22000 жителей. Наиболее масштабные:

- Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России - 2022»;
- 49 открытое первенство города Саяногорска по дзюдо, посвященного памяти пограничника Владимира Рабовича, погибшего на острове Даманском;
- Традиционный Чемпионат города Саяногорска по мини-футболу;
- 30 традиционный турнир по баскетболу среди школьников памяти воина-интернационалиста Сергея Гантимурова;
- Соревнования по спортивному ориентированию;
- Городской турнир среди любительских и дворовых команд по мини-футболу;
- Традиционный городской проект «Зарядка выходного дня»;
- Легкоатлетические пробеги выходного дня «Саяногорск - за здоровый образ жизни»;
- Открытый турнир СК «БЕРСЕРК» «ЕЮНТ ЭАУ» по смешанному боевому единоборству (ММА) среди юношей и девушек;
- Традиционная легкоатлетическая эстафета среди учебных заведений муниципального образования город Саяногорск, посвященная «Дню Победы»;
- Традиционный 16-й легкоатлетический пробег «Саяногорское кольцо», посвященный Всероссийскому Дню физкультурника;
- Традиционный турнир по волейболу памяти Ярослава Федоровича Якибчука среди женских и мужских команд;
- Открытый городской туристический слет, приуроченный к 47-летию муниципального образования город Саяногорск;
- Первенство города Саяногорска по Ушу;
- IV городской фестиваль «Добрые, милые, бодрые» в рамках празднования Международного дня пожилого человека»;
- Открытый Чемпионат города Саяногорска по волейболу среди мужских и женских команд;
- Городской проект «Коньки выходного дня».

Особое внимание в муниципальном образовании город Саяногорск уделяется развитию базовых видов спорта, для нашего города таковыми являются: дзюдо, спортивная борьба, легкая атлетика.

Комитетом проводится большая работа по привлечению благотворительных (спонсорских) средств, что также положительно сказывается на развитии физической культуры и спорта в муниципалитете.

В июне 2022 года компанией АО «РУСАЛ Саяногорск» начато строительство Центра спортивных единоборств (ЦСЕ). На данном этапе строительство подходит к финальной стадии, планируется что с 01 марта ЦСЕ открыт свои двери для юных спортсменов муниципалитета.

По итогам 2022 года спортсмены муниципалитета более 60 раз выезжали на соревнования различных уровней. Гордость нашего города:

Воспитанник МБУ ДО ДЮСШ Назаров Владимир Валентинович, 2007 г.р., входит в состав спортивной сборной команды Российской Федерации по киокусинкай. В апреле 2022 года Назаров Владимир и Цапп Кирилл принимали участие в Первенстве России по киокусинкай, Назаров стал победителем, а Цапп Кирилл занял 2 место. В 2022 году Назаров Владимир, Цапп Кирилл и Ревенко Глеб выполнили нормативы «Кандидат в мастера спорта». Тренер - Обшитош Эмиль.

Колодкина Алёна воспитанница МБУ ДО ДЮСШ, 2-5 июня 2022 в г. Иркутске стала призером в 9-ой Спартакиаде учащихся (Первенство СФО) по лёгкой атлетике в беге 200м - 2 место, 100м - 3 место. В декабре на Первенстве Красноярского края в г. Красноярске заняла 1 место в беге на 200м и 2 место в беге на 50м. Выполнила норматив «Кандидат в мастера спорта» по лёгкой атлетике.

28-29 мая 2022 года в г. Новосибирск на первенстве СФО по спортивной борьбе Грэплинг и Грэплинг-ГИ, Ляшко Андрей занял два первых места. В декабре в г.Иркутске проходило Первенство СФО по Джиу-Джитсу, воспитанник Федерации СБЕ (ММА) г.Саяногорска - Ляшко Андрей занял 1 место в разделе Борьба Лежа (не ваза) в категории 16-17 лет, весовая категория + 81 кг. Емцов Антон Вадимович в 2022 году выполнил спортивный разряд «Кандидат в мастера спорта» по смешанному боевому единоборству.

28-30 октября 2022 года в г.Санкт-Петербурге состоялись Всероссийские соревнования «Медный всадник» по киокусинка, воспитанник Артёма Евсеева, Семён Томашевский занял 3 место в категории 10 лет, до 40 кг.

В г.Новосибирске состоялись всероссийские соревнования по ушу. Республику Хакасия представили спортсмены Федерации ушу, тренер Устинович Данил, Софья Дуленкова - 1 место (винчун), 2 место (нунчаки); Владислав Василенко - 1 место (южные стили), 3 место (винчун); Филипп Баранов - 1 место (винчун), 3 место (шест); Алексей Еремеев - 1 место (винчун); Дмитрий Миленин 2 место (шест винчун); Алиса Устинович - 1 место (винчун)- Кристина Логачёва - 2 место (винчун).

В октябре 2022 года в г.Иркутске состоялось первенство Сибирского федерального округа по плаванию. Воспитанник МБУ ДО ДЮСШ: 1 место -Виталий Карпов (200 м вольный стиль), выполнил норматив «Кандидат в мастера спорта», 3 место - Глеб Саяпин (50 м на спине), 3 место - Глеб Саяпин (100 м на спине), 3 место - Алексей Гаврилов (200 м на спине). Приказом Министерства спорта России №68нг от 31 мая 2022 года Глебу Саяпину присвоено спортивное звание «Мастер спорта России» по плаванию. Ершова Полина Николаевна в 2022 году выполнила спортивный разряд «Кандидат в мастера спорта» по плаванию, все спортсмены тренируются под руководством Елены Бобриковой.

Учащиеся секции спортивной акробатики «ШМР 8СНООЬ» г.Саяногорск Абросимов Назар, Ребенкова Екатерина, Соболева Яна в 2022 году выполнили спортивный разряд «Кандидат в мастера спорта» по прыжкам на батуте. Тренер -Абросимов Е.Н.

Заслуженный мастер спорта России Татьяна Зырянова в 2022 году стала шестикратной чемпионкой мира по борьбе на поясах.

Налаженная пропаганда и популяризация физической культуры и спорта приносит свои плоды.

Основными проблемами, влияющие на развитие физической культуры и спорта и тормозящими их развитие, остаются финансы и кадры, а вернее их отсутствие. И как следствие:

- отсутствие должного финансирования - ухудшение материально-технической базы;
- низкий уровень заработной платы для молодых специалистов физической культуры и спорта;
- для города Саяногорск стало большой проблемой пройти диспансеризацию, бесплатное прохождение только для воспитанников МБУ ДО ДЮСШ, для остальных федераций диспансеризация проводится на платной основе;
- отсутствие обновления спортивных сооружений, ухудшение состояния спортивных сооружений, имеющих в муниципалитете;
- из-за отсутствия транспорта для перевозки спортсменов, уменьшилось количество выездов на спортивные мероприятия, что пагубно сказывается на возможности получения спортсменов более высоких разрядов и звании.

Все эти проблемы ложатся финансовой нагрузкой на население города Саяногорска, выезды участников, приобретение спортивного инвентаря и диспансеризация за счет родительских взносов.